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ПРОБЛЕМИ МИТНОГО КОНТРОЛЮ ІМПОРТУ ОБ’ЄКТІВ ПРАВА 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ  
 

На сучасному етапі Україна розвиває економічні зв’язки у міжнародній 

торгівлі. Обороти імпорту товарів до України збільшуються, у зв'язку з чим 

міжнародні організації посилюють вимоги щодо вільного проникнення власних 

товарів на внутрішній ринок України. З метою регулювання цих процесів 

держава створює власну митну систему, основу якої становлять митні органи, 

що мають забезпечувати безпеку населення та створювати сприятливі умови 

для зовнішньоекономічної діяльності.  

Провідну роль у економічному зростанні держави займає розвиток 

інновацій та інтелектуальної власності. Відповідно до Митного кодексу 

України на митні органи покладено сприяння захисту інтелектуальної власності 

учасників ЗЕД. Отже з цією метою був створений митний реєстр об’єктів права 

інтелектуальної власності, відомий як ОПІВ.  

Митний контроль і митне оформлення товарів, що містять об’єкти права 

інтелектуальної власності, які охороняються відповідно до закону, та ввозяться 

на митну територію України, здійснюються в загальному порядку з 

урахуванням особливостей, установлених Митним кодексом та іншими 

законами України. В гл. 57 Митного кодексу України наводяться норми щодо 

сприяння захисту прав інтелектуальної власності під час переміщення товарів 

через митний кордон України, у тому числі і імпорту [1]. 

Згідно з п. 47 ч.1 ст 4 Митного кодексу України, до об’єктів прав 

інтелектуальної власності належать: об’єкти авторського права і суміжних прав, 

винаходи, промислові зразки, торговельні марки, географічні зазначення, сорти 

рослин, компонування напівпровідникових виробів. Правовласником є особа, 

якій відповідно до закону, належать майнові права, або особа, яка діє від її імені 

в межах наданих повноважень. [1] 

До прийняття змін в МКУ митний реєстр ОПІВ, що фактично повинен 

захищати внутрішній ринок та споживача від імпорту підробок, обмежував 

можливість імпортерів вільно ввозити товари відомих торгових марок, 

створював підґрунтя до зловживань і де-факто застосування національного 

принципу вичерпання прав. 

Згідно з розпорядженням Кабінету Міністрів України від 13 жовтня 

2020 року № 1267-р “Про Національний орган інтелектуальної власності” 

Державне підприємство «Український інститут інтелектуальної власності» 

(Укрпатент) виконує функції Національного органу інтелектуальної 

власності [4].  

Велика частка порушень прав інтелектуальної власності відбувається 
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саме під час перетину товарами митного кордону, до України масово 

імпортуються товари з порушенням прав інтелектуальної власності, а 

працівники митниці затримують рекордно великі партії контрафактних 

товарів.  

Охорона та захист прав інтелектуальної власності є одними з ключових 

елементів Угоди про асоціацію між Україною та ЄС. Україна внесена до списку 

країн, які порушують права інтелектуальної власності та завдають цим шкоду 

економічним інтересам Євросоюзу. Держава відновиться до країн другого 

пріоритету, що за масштабами порушень та їх наслідками поступаються лише 

Китаю, який посідає першу позицію 

За інформацією Державної митної служби, у 2020 р. було 1900 випадків 

призупинення митного оформлення товарів, які підозрюються в порушенні 

прав інтелектуальної, при цьому ефективними виявилися лише 10% заходів: у 

75 випадках відбулось знищення контрафактних товарів, у 41 складено 

адміністративні протоколи про порушення митних правил та здійснено 3 зміни 

маркування. Для порівняння, за 12 місяців 2019 року митницями 

Держмитслужби було здійснено близько 7 тис. призупинень митного 

оформлення товарів за підозрою у порушенні прав інтелектуальної власності, 

але про їх низьку ефективність свідчило те, що лише 1,3% від загальної 

кількості призупинень завершувались знищенням товарів та складанням 

протоколів про порушення митних правил [2]. 

За даними Звіту, Україна щороку втрачає 11,5–16 млрд. грн. від 

контрафактної продукції, а втрати від контрабанди та порушення митних пра- 

вил щороку складають 68–96 млрд. грн. [3] 

Першочерговим для нашої країни є саме стимулювання зростання попиту 

на легальний імпорт, сплата всіх необхідних мит та податків, іншими словами, 

стимулювання «офіційного ринку України товарів, що мають право 

інтелектуальної власності» 

Таким чином можна зробити висновок, що негативними політичними й 

економічними наслідками торгівлі контрафактною продукцією є: 

ненадходження податків до  бюджету, псування репутації країни та втрата 

інвестицій. Для підвищення ефективності митного контролю імпорту товарів, 

що мають право інтелектуальної власності необхідно: запровадити більш 

жорсткі санкції щодо ввозу, виробників та продавців контрафакту та посилити 

митний контроль за ввезенням в Україну контрафактних товарів.  
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